

2020年普惠性幼儿园覆盖率达80%

——聚焦学前教育深化改革规范发展若干意见亮点

《中共中央国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》近日发布。针对“入园难”“入园贵”等困扰老百姓的烦心事，意见开出“药方”，明确了学前教育深化改革规范发展的原则、目标和具体举措。

2020年公办园占比全国原则上达到50%

学前教育资源尤其是普惠性资源不足，是目前学前教育面临的客观问题。意见提出，到2020年，全国学前三年毛入园率达到85%，普惠性幼儿园覆盖率（公办园和普惠性民办园在园幼儿占比）达到80%。

高收费民办园四处可见，公立园“学位难求”是目前各地普遍存在的情况。意见提出，着力构建以普惠性资源为主体的办园体系，坚决扭转高收费民办园占比偏高的局面。按照实现普惠目标的要求，公办园在园幼儿占比偏低的省份，逐步提高公办园在园幼儿占比，到2020年全国原则上达到50%。

规范小区配套幼儿园建设使用

意见提出，充分利用腾退搬迁的空置厂房、乡村公共服务设施、农村中小学闲置校舍等资源，以租赁、租借、划转等形式举办公办园。鼓励支持街道、村集体、有实力的国有企业单位，特别是普通高等学校举办公办园，在为本单位职工子女入园提供便利的同时，也为社会提供普惠性服务。

意见规定，2019年6月底前，各省（区、市）要制定小区配套幼儿园建设管理办法。配套幼儿园由当地政府统筹安排，办成公办园或委托办成普惠性民办园，不得办成营利性幼儿园。对存在配套幼儿园缓建、缩建、停建、不建和建而不交等问题的，在整改到位之前，不得办理竣工验收。

依法保障幼儿园教师地位和待遇

意见提出，要严格依标配齐教职工，依法保障幼儿园教师地位和待遇。要认真落实公办园教师工资待遇保障政策，统筹工资收入政策、经费支出渠道，确保教师工资及时足额发放、同工同酬。民办园要参照当地公办园教师工资收入水平，合理确定相应教师的工资收入。

为培养更多优秀的幼儿教师，意见提出，扩大本专科层次培养规模及学前教育专业公费师范生招生规模。大力培养初中毕业起点的五年制专科学历的幼儿园教师。

对于备受关注的师德师风建设，意见也作出严格规定，要求通过加强师德教育、完善考评制度、加大监察监督、建立信用记录、完善诚信承诺和失信惩戒机制等措施，提高教师职业素养，培养热爱幼教，热爱幼儿的职业情怀。对违反职业行为规范、影响恶劣的实行“一票否决”，终身不得从教。（据新华社）



栏目协办:巴中市教育局
南江县教育科技体育局

巴州区

巴州六小与梓橦庙小学联办教研活动

本报讯 为深入开展“一推两借一交换”活动，今年以来，巴中市巴州六小认真开展了推门听课、借班上课和借校上课系列活动。

11月15日，学校党支部书记、校长李贵强带领学校领导及十余名教师前往梓橦庙小学开展校际交流活动。两校的语文、音乐、英语、美术等学科6名教师分别授课。课后，各学科分组进行了评课交流，既点明了六堂课值得学习和借鉴之处，同时也指出了有待改进的地方。

李贵强强调，要抓住“一推两借一交换”活动契机，练好教师教学内功，不断提升教师课堂驾驭能力和教学真本领，让学生快乐学习、健康成长。（戴天德）

南江县

在全国中小学校园影视评选活动中获奖

江县长赤镇小学《念奴娇·赤壁怀古》获电视散文类三等奖，南江县长赤镇龙池学校校园电视台被评为“2018年度百佳校园电视台”。

近年来，南江县积极参与校园影视课题研究，创作了大批校园气息浓郁、生动活泼、富有教育意义的作品，在广大师生中培养了大批影视创作人才，充分发挥出了校园影视教育在教学应用和学习应用中的引领、辐射作用，为加快教育现代化和建设教育强县作出了应有的贡献。（蒲欢）



科技筑梦成长

11月14日，以“科技筑梦·创新成长”为主题的邛崃市南街小学2018年校园科技节活动正式启动。活动旨在培养青少年的创新精神和实践能力，激发学生从小爱科学、学科学、用科学的兴趣，提高学生综合素质。图为邛崃市机器人科普协会张镇峰老师指导学生调试机器人。（邛崃市科协）



前锋初中营造书香校园氛围

本报讯 近日，广安市前锋初级中学举行了“浴墨书风，还看今朝”千人书法比赛，全校1634名学生和90余名教师参加比赛。

活动中，该校师生端正坐姿，下笔有神，纷纷书写了以古典诗词为主要内容的书法作品。书法作品有的温婉儒雅，有的气势恢宏，有的端庄秀丽，有的飘逸洒脱……充分展现了学校师书文化氛围。（杨芳 张强）

代市初中召开“书写中国”工作座谈会

本报讯 11月14日，广安市前锋区初中召开“书写中国”工作座谈会，学校语文教师和各班主任参加会议。

座谈会上，“书写中国”广安区域发起人杨戈了解了该校在“书写中国”工作上的执行情况，希望各位教师充分利用课堂、课外活动机会指导学生利用“书写

（程代君 李庆国）

青神中学多措并举做好禁烟控烟工作

本报讯 为创造良好的无烟环境，提高师生健康素养，建设幸福美丽校园，近年来，眉山市青神中学多措并举做好禁烟控烟工作。

加强宣传。利用班会、黑板报、手抄报、宣传橱窗和微信公众平台等，强化烟草危害的宣传力度，广泛开展禁烟控烟教育宣传工作。

上好课程。将禁烟控烟内容纳入学校日常健康教育课程，通过讲解香烟成分构成、吸烟致病致癌案例等方式展示吸烟的危害，让学生掌握正确的拒烟戒烟方法，促使学生主动并带动家人远离烟草，养成良好的生活习惯。

（黄平 本报记者 苏文保）

遗失声明

成都冈巴拉科技发展有限公司营业执照正副本（注册号:510107000270521），组织机构代码证（代码:7559903X）、税务登记证（税号:915101077559903X7）遗失。特此声明作废。

2018年11月21日

注销公告

成都可阅科技有限公司（统一社会信用代码:91510100MA6CPABR3H）经股东会决议决定注销，请相关债权债务人自公告见报之日起45日内前来办理相关手续，逾期责任自负。特此公告。

2018年11月21日

规范小区配套幼儿园建设使用

意见提出，充分利用腾退搬迁的空置厂房、乡村公共服务设施、农村中小学闲置校舍等资源，以租赁、租借、划转等形式举办公办园。鼓励支持街道、村集体、有实力的国有企业单位，特别是普通高等学校举办公办园，在为本单位职工子女入园提供便利的同时，也为社会提供普惠性服务。

意见规定，2019年6月底前，各省（区、市）要制定小区配套幼儿园建设管理办法。配套幼儿园由当地政府统筹安排，办成公办园或委托办成普惠性民办园，不得办成营利性幼儿园。对存在配套幼儿园缓建、缩建、停建、不建和建而不交等问题的，在整改到位之前，不得办理竣工验收。

依法保障幼儿园教师地位和待遇

意见提出，要严格依标配齐教职工，依法保障幼儿园教师地位和待遇。要认真落实公办园教师工资待遇保障政策，统筹工资收入政策、经费支出渠道，确保教师工资及时足额发放、同工同酬。民办园要参照当地公办园教师工资收入水平，合理确定相应教师的工资收入。

为培养更多优秀的幼儿教师，意见提出，扩大本专科层次培养规模及学前教育专业公费师范生招生规模。大力培养初中毕业起点的五年制专科学历的幼儿园教师。

对于备受关注的师德师风建设，意见也作出严格规定，要求通过加强师德教育、完善考评制度、加大监察监督、建立信用记录、完善诚信承诺和失信惩戒机制等措施，提高教师职业素养，培养热爱幼教，热爱幼儿的职业情怀。对违反职业行为规范、影响恶劣的实行“一票否决”，终身不得从教。（据新华社）



清平小学启动“戏曲进校园”活动

本报讯 为让少年儿童更多地了解中华优秀戏曲文化，提高学生的道德素养，培养学生的民族精神，11月14日，由广安市武胜县文化馆承办的“文化惠民”——戏曲进校园、进乡村大型演出在清平镇小学举行。

活动中，主持人为学生讲解了连响、黄梅戏、四川盘子、说唱二人转、川剧、歌剧等戏曲分类和戏曲文化背景知识；学生欣赏了《花开盛世》《夫妻观灯》等戏曲名段，演员精湛的表演赢得了热烈的掌声。

此次“戏曲进校园”活动，让该校学生近距离接触到戏曲文化，感受到戏曲艺术的魅力，有效把中国传统教育融入到学校的教育实践中，引导他们树立正确的民族观，增强了学生的民族自豪感。（张昌华 李星）

武胜中心中学认真学习广安市宣传思想工作会议精神

本报讯 11月13日，广安市武胜中心中学召开工作会议，专题学习广安市宣传思想工作会议精神。该校副校长、中层干部、教育宣传信息员参加会议。

会议要求，全体成员要以学习广安市宣传思想工作会议精神为方向指引，以立德树人、传递校园正能量为学校教育宣传工作的出发点和落脚点，用好校园网站、微信公众号等平台，全方位、多角度展示学校朝气蓬勃的精神风貌；教育信息员要加强理论学习和业务学习，不断提升思想觉悟、大局意识、责任担当精神及写作能力，着力讲好中心中学的故事，传播校园好声音，开创学校教育宣传工作新局面。（郑四华）

（郑四华）



岳池县北师大广安实验学校青少年工作有特色

本报讯 为验收第七批广安市青少年科技教育示范（特色）学校成果，11月12日，由广安市科协、市教育和体育局、团市委组成的验收组对岳池县北师大广安实验学校进行了检查验收。

此次验收主要分为现场查看及座谈两个环节。在现场查看时，验收组认真听取了该校教师的讲解，参观了学校教学课堂和创客中心，

并主动与学生进行交流。在座谈会上，验收组听取了北师大教师本次筹建工作的理念想法、相关过程，对北师大广安实验学校取得一定的成绩给予了充分的肯定，也提出了相

应的指导意见。验收组指出，科技创新需从青少年抓起，需从思维培养抓起，要结合实际理清思路，把科技教育真正落到实处。（屈韦宏）

东坡区教体局全力打好“双创”攻坚战

本报讯 为全力推进“双创”工作，11月14日，眉山市东坡区教体局召开机关“双创”包保责任工作会议。机关全体干部职工130余人参加会议。

会上，印发了《眉山市东坡区教育体育局关于创建全国文明城市、国家卫生城市工作包保责任制实施方案》，会议指出，要按照定股室、定网格、定范围、定职责的“四定”原则，将机关全体干部职工全部落实到社区网格，动员全局力量，形成“人人肩上有任务、人人心中有目标”的工作局面，确保“双创”各项工作落到实处。

会议强调，区教体局包保人员

要按照包保责任针对苏祠街道大东街社区乱堆乱停、乱贴乱画、占道经营、违章搭建等行为进行沿街入户宣传，督促社区网格按要求完成“双创”氛围营造，提高市民知晓率、支持率和参与率。

下一步，区教体局将按照每周

至少开展一次包保工作的要求，深入包保社区，及时摸排收集、研究解决包保网格在开展“双创”工作中存在的困难和问题，制定时间表、进度表，细化措施、强力推进，确保包保责任落到实处，全力以赴打好“双创”攻坚战。（苏文娟 本报记者 苏文保）

中学生心理健康教育讲座在仁寿中学开讲

本报讯 近日，由眉山市仁寿县教体局和仁寿中学主办的“推开快乐学习和幸福生活的三扇门”讲座在仁寿中学举行。讲座特邀国家二级心理咨询

师、仁寿县心理健康教育学科工作室主持人李东主讲。李东由“什么是幸福人生？”等问题引发学生思考讨论，并总结出幸福人生需要运动的习惯、快乐学习的方法、幸福生活

的能力三个条件。随后，李东指出学生当前的困惑主要来自于适应性的心理问题和严重的自我否定，并分别从“环境、方法和状态”三个角度诠释了快乐学习和幸福生活的“三扇门”，启发学生要快乐学习必须适应环境、找准方法、调整状态，做到顺势而为、找准定位、运用技巧、专注勤奋，最终取得人生的进步。（本报记者 苏文保）